

羊城晚报

1957年10月1日创刊

聚天下英才而用之

——党的十八大以来我国人才事业创新发展综述

这是一项改革创新的伟大事业。这是一个风云际会的伟大时代。伟大事业呼唤人才，伟大时代造就人才。

从全面实施重大人才工程，到深化人才发展体制机制改革，从作出加快建设人才强国的重大决策，到部署全方位培养引进用好人才……党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，广开进贤之路、广纳天下英才，领导推动新时代人才工作取得历史性成就、发生历史性变革，奏响了人才发展与民族复兴同频共振的铿锵乐章。

——全国人才资源总量快速壮大。专业技术人才从2010年的5550.4万人增长到2019年7839.8万人，成为全球规模最大、门类最齐全的人才资源大国。

——人才素质整体提升。截至2019年底，主要劳动年龄人口受过高等教育的比例从2010年的12.5%提高到21.2%，专业技术人才中本科及以上学历人员的比例由35.9%提高到48%。

——人才创新成绩单愈发亮丽。人才发展与科技创新相互成就，从“嫦娥”飞天到“蛟龙”入海，从“天眼”探空到“墨子”传信，从北斗组网到神威超算，从5G商用全面推广到新冠疫苗加速研制……一批重大科技创新成果喷涌而出，一些前沿领域开始进入并跑、领跑阶段，中国科技实力实现历史性跨越，我国在全球创新版图中的位势节节攀升。

(下转A13)

2021年9月28日 星期二 < 辛丑年八月廿二 > 35°C 26°C



争鼎三秦 第14届全运会特别报道

第十四届全运会昨落幕，广东队摘得75金，金牌总数全国第一 相约2025，粤港澳大湾区接棒



27日，第十四届全国运动会闭幕式在西安奥体中心举行，广东省省长马兴瑞在闭幕式会旗交接仪式上挥舞中华人民共和国运动会会旗 新华社发

省委省政府向第十四届全运会广东省代表团发去贺电

羊城晚报讯 9月27日，省委、省政府向第十四届全国运动会广东省代表团发去贺电。贺电指出，在举国瞩目的第十四届全国运动会上，广东健儿顽强拼搏，奋勇争先，竞体项目保持优势，群体项目展现风采，实现了运动成绩和精神文明双丰收，在抗击新冠肺炎疫情的特殊时期展现了体育精神的真谛，为我省赢得了荣誉。省委、省政府和全省人民向代表团表示热烈的祝贺！向全体参赛运动员、教练员和工作人员致以亲切的问候！希望你们再接再厉，弘扬奥林匹克精神和中华体育精神，大力夯实群众体育基础，加快推进体育强省建设，为广东在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌而努力奋斗！

@街谈巷议

让中国人的幸福和笑容来作答

9月26日，在“2021年世界互联网大会乌镇峰会——全球抗疫与国际传播论坛”上，来自英国的“网红”司徒建国说，在外国观众对中国媒体存有偏见的情况下，他选择用幽默的方式讲述中国故事，致力于让外国观众全面、客观看到中国。司徒建国来到中国已经15年，目前在拍一个叫《司徒建国秀》的节目。他强调和老百姓互动，跟老百姓一起聊天、一起开玩笑，比如他会和村子里的阿姨一起跳广场舞。他说，2020年2月，英国政府建议住在英国的英国人立刻回国，但他知道自己不会离开，因为他对中国有信心，知道政府可以应对当时的困难。司徒建国说，他当然也可以直接出镜说“中国有能力，不用担心”，但不如给大家看一下中国人日常生活的情况，让中国人的幸福和笑容来作答。创新传播方法和手段，充分应用现代传播技术提高传播效率，传递中国声音、讲好中国故事，不断提升中华文化影响力，这是媒体人一门长期的必修课。手段层面，各种现代传播技术更新迭代、层出不穷，我们当然要及时跟进。比如孟晚舟抵达深圳当晚，数亿人通过央视新媒体直播直抵登机现场，荡气回肠、凝心聚力。方法层面，司徒建国所提到的幽默也许是可供借鉴的路径之一。幽默犹如潺潺溪流或者映照在碧绿如茵的草地上的阳光——这是中国作家林语堂所说，我们相信那确是一种力量。正如外交部就孟晚舟平安回到祖国一事答记者问时所说，“中国共产党坚强领导下的强大中国，永远是每一位中国公民的坚强后盾”。我们有着坚不可摧的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，面对一些外部势力的偏见和抹黑，就如司徒建国所表达的那样，让中国人的幸福和笑容来作答吧。

第十三届中国航展今早在珠海开幕，线上线下近700家企业参展



超炫！“空中芭蕾”舞动苍穹

羊城晚报讯 记者吴国栋、钱瑜报道：今天上午，第十三届中国国际航空航天博览会（简称中国航展）在珠海国际航展中心开幕。本届航展实现“陆、海、空、天、电”全领域覆盖，一批代表世界先进水平的新产品、新技术、新服务、新成果将亮相“全球首发、中国首展”。中国航展是我国唯一由国务院批准举办的、带飞行表演和地面装备动态展示的国际性专业航空航天展览，属“国家行为”。自1996年举办首届以来，已发展成为集贸易性、专业性、观赏性为一体，代表当今国际航空航天业先进科技主流，展示当今世界航空航天技术发展水平的盛会，跻身于世界五大航展之列。本届航展迎来中国、美国、英国、德国、瑞典、瑞士、俄罗斯、加拿大、巴西等线上线下近700家企业参展；室内展览面积10万平方米，展馆数量从上届的8个增加至11个；室外展览面积36万平方米，动态展示区12万平方米，参展飞机超100架。开幕式结束后，精彩的飞行表演拉开序幕。中国空军“八一”飞行表演队驾驶歼-10战机，以蓝天为幕，上演“空中芭蕾”；歼-20战机再次出现在珠海国际航展中心上空，展示其出色性能；教-10飞机首次亮相中国航展，并进行飞行表演；中国空军航空大学红鹰飞行表演队再次华丽登场，直冲云霄；航空工业翼龙II无人机、AG600大型水陆两栖飞机也首次进行飞行展示……据介绍，除了飞行表演，在地面动态展示方面，本届航展实现全新升级，VT4型、VT5型坦克等30多种地面装备将实景演示，模拟训练场景，为观众带来一场刺激震撼的视听盛宴。此外，本届航展首次推出了“云上航展”新平台，开发“智慧航展”APP，打造云上展览、云上直播、云上会议、云上珠海等专题板块，线上线下相融合，服务导航与观展参会相结合，观众可在实时了解现场情况、同步观看飞行表演和地面装备动态展示等，享受精彩纷呈的“云上观展”新体验。本届航展相关会议论坛、签约活动预计超过100场。

人民日报刊发“宣言”署名文章：我们怎样才能继续成功

详见A2

战高峰 保供电

专家回应“供电之问”：广东电力规划与经济增长总体适应

一大波优势能源产业为广东“充电”

详见A4

今天消息 首届跨国公司投资广东年会今日开幕

27个签约重点项目投资总额超1000亿元 详见A5

国内最快地铁来啦！广州地铁十八号线首通段今日14时开通

乘地铁30分钟从冼村“飞”到南沙

文/图 羊城晚报记者 徐振天 通讯员 陈子昕 徐林子

广州地铁27日通报，十八号线首通段（冼村至万顷沙）将于9月28日14时开通运营。这条时速达160公里的线路，是目前全国在建地铁设计速度最快的线路。开通后，南沙副中心至广州中心城区可以30分钟直达。

双向快车只停4站

十八号线首通段全长58.3公里，设站8座，功能定位为市域快线，可实现广州中心城区、南沙新区的快速轨道交通联系。线路开通后，广州地铁运营总里程将达到589.4公里，车站增加至290座。线路全部为地下车站，从自由贸易区南沙片区万顷沙出发，途经横沥、番禺广场、南村万博，北连沙溪、龙潭、磨碟沙，止于冼村，全线单程最高票价为11元。

沿线车站开展庆祝活动

开通当天，广州地铁将以“畅通南北 提速湾区”为主题，在沿线车站开展庆祝活动。广州地铁还将同步推出十八号线首通段开通纪念文创产品，包括纪念票、雨伞、列车积木和O版半城通。据介绍，开通纪念票限量发行1500张，同时附赠同款明信片（赠完即止）。

